

首屆海峽兩岸中華文化峰會23日在北京開幕，來自兩岸文化領域各界代表人士約400人出席。中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤致辭中指出，中華文化的鮮明特色和獨特魅力把每一個中國人緊密的聯繫在一起。兩岸民衆要守護共同家園就要堅決反對「台獨」分裂和外部勢力的干涉，把中華民族的命運牢牢掌握在兩岸中國人的手中。他還指出，無論台海形勢如何變化，大陸造福兩岸同胞的初衷不會改變，力度不會減少。

大公報記者 朱燁北京報道

宋濤在致辭時表示，習近平總書記指出，兩岸同胞同根同源、同文同種，中華文化是兩岸同胞心靈的根脈和歸屬。我們將全面貫徹落實習近平總書記對台工作重要論述和中共二十屆三中全會精神，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，堅持為台灣同胞謀利造福，弘揚中華文化，推動兩岸關係和平發展，推進祖國統一，促進民族復興。中華文化歷來重視以和為貴，強調民為邦本，崇尚自強不息。希望包括台灣文化界人士在內的廣大台灣同胞積極參與兩岸經濟文化等各領域交流合作，與我們一道堅決反「獨」促統，守護中華民族共同家園，共創中華民族長治久安。

北京市政協主席魏小東在致辭時表示，近年來，京台交流合作持續深化，北京市將繼續發揮首都優勢，秉持「兩岸一家親」理念，認真落實落細惠台利民政策措施，進一步為台灣同胞來京投資興業、旅遊觀光、求學創業創造更好環境。

### 劉兆玄：中華文化是兩岸最大公約數

中華文化永續發展基金會董事長劉兆玄在開幕式上表示，中華文化是兩岸的最大公約數，無論現實政治如何變化，這份文化根基始終存在，無論分隔多長時間，中華文化始終是兩岸之間最根本的連結。民族的偉大復興不能缺少文化的偉大復興，舉辦本次海峽兩岸中華文化峰會意義重大，台灣文化界對這次的盛會展現了很高的參與熱情，這表明文化的力量能夠超越隔閡成為兩岸人民心靈的共同語言。

台灣中華文教經貿創意協會榮譽理事長洪孟啟在致辭時表示，在諸多文明當中只有中華文化的高度、中華文化的壯闊、中華文化的優雅可以成為人類共同和諧相處的目標，兩岸同胞的血液中流淌着共同的感覺、共同的感情和共同的認同。兩岸對文化的傳承、弘揚與發展特別是對民族復興偉業，都有着不可拋棄的責任，借用魯迅先生的一句話即「橫眉冷對千夫指，俯首甘為孺子牛」。

本次峰會以「傳承、弘揚、發展」為主題，活動包括開幕式和文學主論壇、7場分論壇、10餘場展演展示及文化交流參訪活動。10月23日晚，曲藝專場演出將在老舍劇場上演，兩岸曲藝名家聯袂同台，展現曲藝藝術魅力。10月25日晚，話劇《尋味》將在民族文化宮大劇院上演，兩岸優秀演員同台獻藝。兩岸書畫名師作品展、文創產業展示體驗市集等配套活動同步展開。兩岸嘉賓還將赴中軸線、恭王府、首鋼冬奧園、園博園「京綵燈會」等開展系列參訪及京味文化體驗活動。

### 兩岸同祭濟公 台「Z世代」作曲傳承文化

【大公報訊】據中新社報道：「濟公笑看人生的豁達、行俠仗義的勇氣，影響了一代又一代台灣人。大陸的濟公文化讓我感到很親切，這是一種蘊含在骨血裏的文化認同。」全國台企聯常務副會長李泓蘭受訪時說。

10月23日，2024中華濟公文化節在浙江省台州市天台縣開幕，包括400多名台胞在內的700多名海內外濟公文化愛好者相聚一堂，共同領悟、弘揚濟公文化與和合精神。

天台是南宋禪宗高僧濟公故里，「濟公傳說」至今已流傳800多年，是首批國家級非物質文化遺產。濟公「慈悲仁慧，無我利他，懲惡揚



柿柿如意



▲台灣新竹縣三面環山而一面臨海，形成特別乾燥、少雨天氣形態，有利於製造柿餅。柿子除了能製成柿餅，也可做成柿子冰棒。

中通社

### 竟要台灣民衆「送死」 台「助美代表」何其冷血

賴清德和民進黨是想打仗想瘋了嗎？最近台灣地區「駐美代表」俞大潘接受美國媒體訪問時，竟然聲稱「面對大陸『軍事威脅』，台灣已經做好了準備，台灣人已經準備好作戰」。

這是台灣方面的「開戰宣言」嗎？俞大潘宣揚所謂「大陸軍事威脅」就是顛倒黑白、混淆視聽。賴清德當局頑固堅持「台獨」立場，鼓吹「新兩國

論」，煽動兩岸敵意對抗，不斷滋事挑釁，蓄意加劇局勢緊張，導致台灣兵凶戰危、台灣民衆利益受損。大陸方面近期舉行的「圍台」軍演是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉，是針對少數「台獨」分子和外部干預勢力。賴清德和民進黨奉行「台獨」路線，才是破壞台灣和平的元兇。至於俞大潘所說「台灣人已經準備好作戰」，更是無稽之談。最近民進黨當局教育部門向島內高中生發放被視為「參戰同意書」的青

年服勤同意書」，結果台北市65所公私立高中人數7.9萬人，同意簽署的高中生還不到一成，即台北逾九成高中生及其家長都不同意參與涉戰的事務。這就是俞大潘口中的「台灣人已經準備好作戰」？

早前，民進黨「立委」在立法機構質詢時向民進黨當局官員提問：「政府計劃培訓40萬民力，（民進黨當局領導人）賴清德的兒子還在美國，會不會回來接受培訓？」一向能言善道的民進黨

當局防務機構負責人顧立雄頓時結巴，只擠出了幾個字：「我不清楚。」該「立委」又問，「你的兩個孩子會參加（民防）訓練嗎？」顧立雄還是支支吾吾地說，「那要看他們有沒有被召入民防系統行列。」由此可見，民進黨高官的孩子都還沒有做好「應戰」的準備，俞大潘憑什麼說「台灣人已經準備好作戰」？

其實，俞大潘的「打仗論」是說給美國政府聽的，旨在討好華府政客。近年美國一些人鼓吹把「俄烏戰事」的模

式複製到台海問題上，企圖把台灣當作美國的「代理人」，通過在台海挑起戰事，讓兩岸中國人自相殘殺，以此消耗和削弱中國大陸的實力。如今俞大潘叫囂「台灣人已經準備好作戰」，是公開呼應美方的陰險圖謀，是要讓台灣民衆去送死。他作為台灣地區駐美官員，本應維護台方的權益，但竟站在美方立場說話，視台灣民衆的性命為兒戲，其所謂「駐美代表」根本就是「助美代表」。這樣的官員何其冷血殘酷！

## 首屆兩岸中華文化峰會在京舉辦

# 宋濤：中華文化緊密聯繫兩岸中國人

大公報記者 朱燁攝  
宋濤在海峽兩岸中華文化峰會上致辭，中華文化緊密聯繫兩岸中國人。



北京台企協會 副會長 賴聰筆

在我擔任台灣八大電視副總經理時，就開始引進大陸的古裝戲，包括《三國》、《少年天子》等。我認為影視部分是兩岸文化交流中重要的部分，希望通過這次峰會將兩岸文化交流的高度再往上提升。

台灣天龍文創 出版總經理 沈榮裕

大陸書籍在台灣賣得相當好。我20多年來一直在台北、台中銷售大陸圖書，已經進貨兩三千萬本，在台中的書店，中醫藥方面的書籍更受歡迎，在台北的書店則是計算機、理工、學術領域的書籍賣得更好。

台灣導演 黃朝亮

兩岸影視界應多合作，合拍出好作品才是交流的最好目的，也是兩岸致力於中華文化復興的最好方式之一。尤其在市場不太景氣的當下，兩岸影視人才、優秀的演藝人員等，更應該聯手促進華語影視的進步。

北京台生聯誼 會秘書長 鄭庭繹

兩岸文化交流有助於喚醒台灣青年的民族意識和文化意識，就更加認同自己是中國人，這是一種很溫情的文化性的認知。

大公報記者朱燁



▲首屆海峽兩岸中華文化峰會23日在北京開幕。

大公報記者朱燁攝

## 台民眾籲恢復光復節為法定假日

【大公報訊】據中新社報道：「社會各界團結紀念台灣光復79周年籌備會」的近20名青年代表，23日前往台灣立法機構，呼籲恢復台灣光復節為法定假日。

1945年10月25日，中國戰區台灣省受降典禮在台北公會堂（今為中山堂）舉行。次年，10月25日被定為「台灣光復節」，當天放假；但2000年12月，民進黨當局取消台灣光復節放假。台立法機構有關委員會23日召開「紀念日及節日實施條例草案」公聽會。由勞動黨等台灣民間團體組成的「社會各界團結紀念台灣光復79周年籌備會」，在立法機構外展示多幅有關反殖民和台灣光復的圖片，表達訴求。

勞動黨秘書長王武郎表示，討論「紀念日及節

日實施條例草案」，要從台灣整體的、歷史的、社會的觀點來看法定假日的意義；恢復台灣光復節為法定假日，不僅可縮短勞工全年實際工時，而且在當前兩岸關係緊張的局面下，可彰顯兩岸同屬一個中國的法理與歷史事實，也具有緩和情勢的特殊意義。

台灣民眾文化工作室執行長許孟祥表示，「台獨」政客的操弄，是兩岸當前走向危機的根源。台灣社會需要補破網，將民族認同及精神補回來。

台灣地區政治受難人互助會副秘書長張曉霖呼籲，將台灣光復節恢復為法定假日，重點要紀念台灣愛國先賢先烈，如李友邦、林正亨等前往祖國大陸投入抗日戰爭的光榮歷史；此外，台當局也要公開舉辦紀念活動，讓民眾記得這段歷史。

## 台鹽綠能公司涉弊

## 揭民進黨官商勾結

【大公報訊】據中通社報道：台立法機構民進黨先前指控，隸屬民進黨當局的台鹽公司前董事長陳啟昱等高層涉弊案，台南檢調部門22日大舉搜索，訊後將陳啟昱等5人聲押禁見。

檢調人員懷疑，陳啟昱擔任台鹽董事長任內，公司配合當局政策發展光電，與光電業者共謀浮報工程款項，從中上下其手，獲利新台幣數百萬甚至千萬元。此外，台鹽綠能公司高層疑似安插自己人手在下包的工程公司，再通過違約、須支付賠償金等名目，由台鹽綠能公司賠給廠商，實則「左手倒右手」將錢挪出。

陳啟昱曾屬民進黨「新潮流系」一員，2010年高雄縣市合併後獲時任高雄市長陳菊延攬出任副市長。後來轉戰公營事業，2016年擔任台鹽董事長，隔年主導成立台鹽綠能，並身兼董事長。但2021年

陳啟昱突然請辭，疑與綠營內部人事紛爭有關。去年起，陳啟昱接連被「立委」指控疑與廠商間進行利益輸送，並涉嫌在農牧地違法蓋豪宅。陳之後宣布退出民進黨，不再參與政治事務，轉趨低調。

台媒報道稱，台鹽綠能公司2017年成立，宗旨是尋找適合漁電共生的土地，也會幫忙整合綠能系統。但其新台幣3.7億多元的股本，去年至今累計虧損超過2億元，而結合近年一場又一場光電場動土的案例，相當違反常理。

現階段台灣再生能源佔總發電量僅接近一成，且光電項目屢屢發生弊案和槍擊案。台當局領導人賴清德去年初競選民進黨主席時，聲稱對黑金「深惡痛絕」。然而，光電項目從審查申請到配合推動政策的官員，許多人都涉及不法，甚至連經濟部門都有官員因涉入光電弊案遭到起訴。賴清德當局何時才要與光電弊案正面對決？

## 周杰倫台北演唱會「黃牛票」溢價超10倍

【大公報訊】據中通社報道：台灣歌手周杰倫將在台北大巨蛋舉行演唱會，門票23日開始發售，網絡上隨即出現溢價超過10倍的「黃牛票」。台北市長蔣萬安表示，警察局、文化局將加強查緝。台北市文化局表示，依據「文化創意產業發展法」，藝文票券只要有加價販售就是違法，將按票券張數處票面金額或定價10倍至50倍的罰款，若以掃票機器人、外掛程序等搶票者，還會面臨3年以下有期徒刑。

歷經超過12年工期，台北大巨蛋在去年12月正式啟用，周杰倫為首位在大巨蛋舉辦演唱會的藝人。

牛票」溢價超過10倍。

針對溢價「黃牛票」現象，蔣萬安23日表示，警察局、文化局一定會加強查緝「黃牛」，且不只演唱會，未來體育賽事也會加強查緝。台北市文化局表示，依據「文化創意產業發展法」，藝文票券只要有加價販售就是違法，將按票券張數處票面金額或定價10倍至50倍的罰款，若以掃票機器人、外掛程序等搶票者，還會面臨3年以下有期徒刑。

## 竟要台灣民衆「送死」 台「助美代表」何其冷血

賴清德和民進黨是想打仗想瘋了嗎？最近台灣地區「駐美代表」俞大潘接受美國媒體訪問時，竟然聲稱「面對大陸『軍事威脅』，台灣已經做好了準備，台灣人已經準備好作戰」。

這是台灣方面的「開戰宣言」嗎？俞大潘宣揚所謂「大陸軍事威脅」就是顛倒黑白、混淆視聽。賴清德當局頑固堅持「台獨」立場，鼓吹「新兩國

論」，煽動兩岸敵意對抗，不斷滋事挑釁，蓄意加劇局勢緊張，導致台灣兵凶戰危、台灣民衆利益受損。大陸方面近期舉行的「圍台」軍演是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉，是針對少數「台獨」分子和外部干預勢力。賴清德和民進黨奉行「台獨」路線，才是破壞台灣和平的元兇。至於俞大潘所說「台灣人已經準備好作戰」，更是無稽之談。最近民進黨當局教育部門向島內高中生發放被視為「參戰同意書」的青

年服勤同意書」，結果台北市65所公私立高中人數7.9萬人，同意簽署的高中生還不到一成，即台北逾九成高中生及其家長都不同意參與涉戰的事務。這就是俞大潘口中的「台灣人已經準備好作戰」？

早前，民進黨「立委」在立法機構質詢時向民進黨當局官員提問：「政府計劃培訓40萬民力，（民進黨當局領導人）賴清德的兒子還在美國，會不會回來接受培訓？」一向能言善道的民進黨

當局防務機構負責人顧立雄頓時結巴，只擠出了幾個字：「我不清楚。」該「立委」又問，「你的兩個孩子會參加（民防）訓練嗎？」顧立雄還是支支吾吾地說，「那要看他們有沒有被召入民防系統行列。」由此可見，民進黨高官的孩子都還沒有做好「應戰」的準備，俞大潘憑什麼說「台灣人已經準備好作戰」？

其實，俞大潘的「打仗論」是說給美國政府聽的，旨在討好華府政客。近年美國一些人鼓吹把「俄烏戰事」的模

式複製到台海問題上，企圖把台灣當作美國的「代理人」，通過在台海挑起戰事，讓兩岸中國人自相殘殺，以此消耗和削弱中國大陸的實力。如今俞大潘叫囂「台灣人已經準備好作戰」，是公開呼應美方的陰險圖謀，是要讓台灣民衆去送死。他作為台灣地區駐美官員，本應維護台方的權益，但竟站在美方立場說話，視台灣民衆的性命為兒戲，其所謂「駐美代表」根本就是「助美代表」。這樣的官員何其冷血殘酷！

## 竟要台灣民衆「送死」 台「助美代表」何其冷血

賴清德和民進黨是想打仗想瘋了嗎？最近台灣地區「駐美代表」俞大潘接受美國媒體訪問時，竟然聲稱「面對大陸『軍事威脅』，台灣已經做好了準備，台灣人已經準備好作戰」。

這是台灣方面的「開戰宣言」嗎？俞大潘宣揚所謂「大陸軍事威脅」就是顛倒黑白、混淆視聽。賴清德當局頑固堅持「台獨」立場，鼓吹「新兩國

論」，煽動兩岸敵意對抗，不斷滋事挑釁，蓄意加劇局勢緊張，導致台灣兵凶戰危、台灣民衆利益受損。大陸方面近期舉行的「圍台」軍演是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉，是針對少數「台獨」分子和外部干預勢力。賴清德和民進黨奉行「台獨」路線，才是破壞台灣和平的元兇。至於俞大潘所說「台灣人已經準備好作戰」，更是無稽之談。最近民進黨當局教育部門向島內高中生發放被視為「參戰同意書」的青

年服勤同意書」，結果台北市65所公私立高中人數7.9萬人，同意簽署的高中生還不到一成，即台北逾九成高中生及其家長都不同意參與涉戰的事務。這就是俞大潘口中的「台灣人已經準備好作戰」？

早前，民進黨「立委」在立法機構質詢時向民進黨當局官員提問：「政府計劃培訓40萬民力，（民進黨當局領導人）賴清德的兒子還在美國，會不會回來接受培訓？」一向能言善道的民進黨

當局防務機構負責人顧立雄頓時結巴，只擠出了幾個字：「我不清楚。」該「立委」又問，「你的兩個孩子會參加（民防）訓練嗎？」顧立雄還是支支吾吾地說，「那要看他們